# 两口岸单位信息互换、监管互认、执法互助

# "联合登轮查验" 助力货物通关提速

本报讯 (记者王汝汀) 近 日, 黄骅出入境边防检查站、 黄骅港海关联合对巴拿马籍 "天秤座"货轮进行登临检查。 两口岸单位同时查验, 进一步 提高了国际航行船舶进出口查 验效率, 也为进出口企业货物 通关节省了时间。

查验过程中,两家口岸单 位秉承"信息互换、监管互 认、执法互助"原则,重点查 员身份信息、健康状况以及生 病用药登记等情况,并根据查 验结果分别出具相关证书、办

理相关手续,做到"一件事一 次办",有效减少了船舶候检时

"两部门联合登临检查,一 次性完成所有检查项目, 节约 了我们的运营成本,为我们顺 利卸货提供了便利。""天秤 座"货轮相关负责人说。

据介绍,下一步,黄骅出 入境边防检查站将进一步加强 与口岸联检单位间的合作交 流,深化执法互助机制,不断 创新工作方法,提高口岸管控 和服务水平,为进出口企业营 造更好的营商环境。

# 省和谐劳动关系单位 开始申报

#### 符合条件单位于10月25日前报市人社局

本报讯 (记者申萍 通讯员 陈永洪 高宝起) 日前,河北省 和谐劳动关系单位开始申报, 符合条件的单位需将申报材料 于10月25日前报市人社局劳动

和谐劳动关系单位申报面 向全市范围内的单位(含中央 驻沧单位),包括企业(含民办 学校、医院等)、工业园区(经 济开发区、高新技术产业园 区、科技园区以及其他产业集 聚区)、乡镇(街道)、社区 (村)、行业协(商)会。申报 省和谐劳动关系企业,应有健 全的企业党组织,全面落实了 劳动合同和集体合同制度,具 有职工工资集体协商和正常增 长机制,建立了企业劳动争议 调解委员会,拥有企业人文关

怀; 申报省和谐劳动关系工业 园区、乡镇(街道)、社区 (村),应有健全的工业园区、 乡镇(街道)、社区(村)党委 (支部) 领导的构建和谐劳动关 系工作机制,建立健全了劳动 关系协调机制、矛盾调处机 制、权益保障机制,坚持"六 有"标准;申报河北省和谐劳 动关系行业协(商)会,应有 健全的和谐劳动关系工作机 制,推动行业(协会)内企业 建立健全劳动关系协调机制、 矛盾调处机制、权益保障机 制,推动行业(协会)内建立 健全了集体协商制度机制。

据了解,被认定为省和谐 劳动关系单位,在三年认定期 内,可享受就业用工、工伤、 评先评优等方面激励政策。

#### 市计量所

# 举办计量职业技能大赛

本报讯 (记者申萍 通讯员 孟晓宇) 日前,沧州市计量职 业技能大赛在市计量测试所举 行,14家计量技术机构及相关 企业的28名选手报名参赛。

据悉,技能大赛分理论考 试和技能操作考试两个部分, 知识、计量检定技能操作的规 范性和熟练度、计量检定数据

顺序进行比赛,由市计量所 技术专家组成的评审组进行 打分和综合评判。比赛结束后 技术专家进行了综合点评,并 对参赛人员进行了计量业务知 识培训。经过两天紧张激烈地 角逐,8名参赛选手凭借过硬 的理论水平、娴熟的操作技能 和良好的精神风貌, 从众多 的选手中脱颖而出,成功进

#### 沧州高新区

#### "周末公益课堂" 点亮孩子周末时光

本报讯 (记者张梓欣 通讯 员杨林林)"张教练,格斗课程 什么时候开课?""王老师,下 一次舞蹈课还有空位吗?"日 前,在沧州高新区名邸社区参 加周末课堂的学员们向老师咨 询开课情况。社区推出的"周 末公益课堂"受到了越来越多 的家长和孩子的关注与期待。

"社区提供的'周末公益课 堂'实在是太好了,孩子们不 仅可以在这里找到乐趣,还能 学到新技能。"社区居民李娜 说。今年以来,沧州高新区名 邸社区利用党群服务中心多功 能厅及活动室, 开设了格斗、 舞蹈等形式多样的公益课程。 随着课程的持续推进, 吸引了 许多社区孩子参与。截至目 前, 名邸社区"周末公益课 堂"已经开展了15期,学员超 过300人。



日前,在肃宁县状元湖畔,来自衡水市阜城县刘巧儿评剧社的 演员正在为群众献上精彩节目。这场演出是当地"文化惠民"工程 品牌活动——武垣大戏台系列演出之一。

#### 学习贯彻党的二十届三中全会精神·系列访谈

# 以改革创新赋能高质量发展

#### -访东光县委书记宋吉利

本报记者 王 雪 本报诵讯员 朱玲华

"我们将聚焦全面深化改革总目 标,坚持以经济体制改革为牵引,以促 进社会公平正义、增进人民福祉为出发 点和落脚点,更加注重突出重点,更加 注重改革实效。"日前,东光县委书记 宋吉利在接受记者采访时表示, 东光县 将坚决贯彻落实党的二十届三中全会精 神,按照省委十届六次全会、市委十届 九次全会部署要求,全力推进县域经济 发展、健全城乡融合机制、完善民生保 障体系,以创新发展思路和改革务实举

宋吉利介绍, 东光县将加大对包 装机械、塑料包装、精细化工、针织

棉纺、五金机电等传统产业的技术创 新和研发投入,加速培育新质生产 力。发挥会展经济的带动作用,引导 企业加强交流合作,拓展市场渠道, 提升产业知名度和影响力。同时,大 力实施"人才强县"战略,支持企业 与科研院校常态化对接,大力培育科 技型中小企业。

宋吉利说, 东光县将持续优化营 商环境, 吸引一批大项目、好项目落 户。加强重点项目跟踪服务,以更高 站位抓好项目前瞻谋划、更宽视野抓 好项目战略布局、更大力度抓好项目 协同推进。打好"入园升规技改"三 年行动收官战,大力推进小微企业创 业园项目,强化"亩均效益"评价, 实施"腾笼换鸟"行动,提高土地利 用效率。同时,完善园区管理机制, 加强园区基础设施建设,提高园区承 载能力和服务能力。

宋吉利表示,东光县将加快交通路 网建设, 优化城市布局, 提高城市通达 性和便利性。持续推进城市综合商圈建 设,改善老旧小区和背街小巷环境,深 化城市管理体制改革。同时, 坚决落实 粮食安全责任制,推进农业产业化发 展,培育壮大农村经济。持续推进和美 乡村示范区创建,改善农村人居环境,

总结可推广可复制的经验。

宋吉利说, 东光县将始终坚持以 人民为中心的发展思想,完善社会保 障体系, 让人民群众共享改革发展成 果。优化教育资源配置,确保中学寄 宿制实现全覆盖。持续提升县域医疗 服务水平,加强与京津医疗机构合 作,争创紧密型县域医共体建设省级 示范县。推进大运河健身步道项目建 设, 打造一条景观优美兼具休闲健身 与文化展示的多功能廊道。积极策划 实施各类文体惠民活动,丰富群众精 神文化生活,不断增强广大人民群众 的获得感、幸福感、安全感。

# 丰收新图景

9月22日农民丰收节即将到来, 我市各地农民群众满怀喜悦, 开始迎

▶日前,泊头市齐桥镇亚丰梨 园,万亩梨果迎来丰收。梨农们将一 个个成熟的梨进行采摘、分拣、装 车. 为下一步销售做准备。



▲日前,青县陈嘴乡董家圈村特色富硒"玫瑰香"葡萄迎来丰 收季,农人们正忙碌着采摘售卖。董家圈村葡萄种植历史悠久,村 中75%以上土地种植"玫瑰香"葡萄,年产量高达750余吨。

李 哲 摄

▶日前, 盐山县望树镇曲庄村康兴农场桃园基地, 成片的桃 子迎来了丰收,果农们忙着采摘、装箱。

王洪胜 摄



# 用爱照亮盲童音乐路

本报记者 刘 杰

9月13日上午,沧州市特殊教育 学校的一间教室里传出阵阵笛声。二 十几个视障学生手握笛子, 坐在凳子 上演奏。见有的学生动作稍显僵硬, 姜洪莲和三位助教老师便不时指导一 下。姜洪莲是沧州市特殊教育学校的 编外老师,她在这里上课已有两年

姜洪莲有自己的工作室,长年 教授笛子和葫芦丝。两年前,工作 室来了一名沧州市特殊教育学校的 视障学生,要学吹笛子。姜洪莲当时 充满怀疑:眼睛看不见的孩子,能学 好吗?没想到,这个学生学得很好, 在学校的演出中表现出色。后来,沧 州市特殊教育学校的老师专门挑选能 学习音乐的视障学生组成一个班, 邀请姜洪莲和她工作室的老师每周 给视障学生上一节课。

对于视障学生来说,学习之路举 步维艰。他们不认识乐器,姜洪莲就 手把手带他们触摸,寻找感觉;看不 见乐谱,她就一个音一个音地教,陪 他们一句一句地练习, 直到背熟乐 谱。慢慢地, 学生们可以和手中的乐 器快乐地"交流",能吹奏出《菊花 台》《我和我的祖国》等十多首曲子, 性格也变得越来越开朗。

今年夏天的一天, 刮风下大 雨, 学生们认为老师会因为天气原 因来不了,正感到失望时,突然听 到楼道里传来姜洪莲说话的声音。 孩子们纷纷从教室里跑出来,搂着 姜洪莲的胳膊把她拉进了教室。每 当想起这一幕,姜洪莲都感到无比 幸福,这也坚定了她把音乐课继续 上下去的决心。

对于孩子学音乐,有些家长开始不

理解。在他们看来,孩子有视力障碍, 以后学会按摩和针灸, 能维持生活就行 了, 音乐并不能支撑孩子的未来。姜洪 莲告诉他们, 现在有的大学已经开设了 音乐疗养专业,专收视障学生。所以, 他们的人生还有更多可能。

现在班级中的学生,年龄最小的7 岁、最大的14岁。姜洪莲在他们中发 现了一些很有天赋的学生, 想要好好培 养。最近,她正筹划着为其中一个学生 开个人演奏会。她希望更多视障孩子能 够学得一技之长, 拓展就业之路, 更好 地融入社会, 收获幸福人生。



# 不文明行为 大煞"风景"

本报讯 (记者张峻豪) 中秋佳 节,许多群众选择到景点、公园等 地游玩,享受假日的惬意和秋天的 美景。然而,个别游客却将文明出 游抛之脑后, 比如不遵守交通规 则,纵容孩子在公共场所喧哗打 闹、乱扔垃圾等,这些不文明行为 破坏了"美景"。

文明应是旅游的"底色",希 望广大群众能约束自己和家人的行 为,做文明旅游的践行者,营造美 好的旅游环境。

#### 新闻热线:

孙晓卉 13831766901 18333004480 17731719785 13292796980 张梓欣 15350768675

> 17303170133 15731789107

欢迎提供新闻线索 经采用即付酬金